Информация 
о реализации Государственной программы РФ «Доступная среда» в медицинских организациях области за 2021-2022 года
На мероприятия по повышению доступности в 2021 году израсходовано  2 354,1 тыс. рублей за счет бюджетов разных уровней.
Проведены следующие мероприятия по обеспечению беспрепятственного доступа инвалидам и другим маломобильным группам населения.

Установлены тактильные мнемосхемы в 6 медицинских организациях: ГУЗ СО «Балаковская городская клиническая больница», ГУЗ «Саратовская городская поликлиника № 16», ГУЗ «Балаковский противотуберкулезный диспансер», ГУЗ СО «Воскресенская районная больница», ГУЗ СО «Советская районная больница», ГУЗ СО «Дергачевская районная больница»..
Установлены пандусы и обустроены входные группы в здании Врачебной амбулатории с. Липовка ГУЗ СО «Базарно-Карабулакская районная больница», здании главного корпуса с поликлиникой ГУЗ СО «Балашовская районная больница», флюорокабинете Поликлиники № 3 и в дневном стационаре Поликлиники № 1 ГУЗ СО «Вольская районная больница», здании поликлиники Участковой больницы с. Елшанка ГУЗ СО «Воскресенская районная больница», Святославской участковой больнице ГУЗ СО «Самойловская районная больница», здании Поликлиники ГАУЗ СО «Энгельсская районная больница».

Приобретены съемные пандусы в здания Врачебной амбулатории п. Красный Текстильщик, Врачебной амбулатории р.п. Красный Октябрь, терапевтическое отделение стационара с. Усть-Курдюм ГУЗ СО «Саратовская районная больница».

Обустроены парковочные места для личного автотранспорта маломобильных групп населения с нанесением разметки и установкой знака «инвалид» в ГУЗ «Областной клинический кардиологический диспансер». 

В ГУЗ «Саратовская центральная городская детская поликлиника» в холле установлен электронный информационный текстовой экран.

В ГУЗ «Энгельсская городская поликлиника № 2» установлено электронное табло «Расписание врачей». 
В ГУЗ «Областной клинический центр комбустиологии» установлено информационное табло с бегущей строкой.

Приобретены тактильные таблички, в том числе со шрифтом Брайля в ГАУЗ «Энгельсская городская клиническая больница № 1», ГУЗ «Саратовская городская клиническая больница № 6 имени В.Н. Кошелева», ГУЗ «Балаковский противотуберкулезный диспансер», ГУЗ СО «Балаковская городская клиническая больница».

 Устройство противоскользящего покрытия в тамбуре стационара Участковой больницы с. Елшанка ГУЗ СО «Воскресенская районная больница».

Согласно показателям «дорожной карты» мероприятия по повышению значений показателей доступности для инвалидов в 2021 году составили 62% (в 2020 году - 60%). 

В рамках государственной программы Саратовской области «Социальная поддержка и социальное обслуживание населения Саратовской области» подпрограмма 7 «Формирование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов» основное мероприятие 7.8 «Приобретение оборудования для комплексной медицинской реабилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов» в 2020 - 2021 годах в ГУЗ СО «Детский центр медицинской реабилитации» поставлено 20 единиц оборудования на общую сумму 4 200,00 тыс. руб. (в том числе: федеральный бюджет –  3 738,00 тыс. руб., областной бюджет – 462,0 тыс. руб.).

В 2022 году в рамках государственной программы Саратовской области «Социальная поддержка и социальное обслуживание населения Саратовской области» подпрограмма 7 «Формирование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов» основное мероприятие 7.8 «Приобретение оборудования для комплексной медицинской реабилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов» запланировано приобретение 12 единиц реабилитационного оборудования в ГУЗ СО «Детский центр медицинской реабилитации» на общую сумму 3 100,00 тыс. руб. В настоящее время на выделенные денежные ассигнования осуществляется подготовка конкурсной документации.

В рамках Государственной программы Саратовской области «Социальная поддержка и социальное обслуживание населения Саратовской области» подпрограммой «Развитие системы социальной защиты граждан», основного мероприятия «Обустройство и адаптация зданий, сооружений и территорий для инвалидов и других маломобильных групп населения» в 2022 году выделено денежных ассигнований на сумму 3 100,00 тыс. рублей.
В 2022 году продолжается строительство с учетом обеспечения условий доступности для маломобильных групп населения «Областного клинического онкологического диспансера» г. Саратов на 200 коек, 20 мест дневного пребывания, 12 коек реанимации и интенсивной терапии, поликлиники на 300 посещений в смену, «Детской поликлиники на 350 посещений в смену во 2-й жилой группе микрорайона № 11 жилого района «Солнечный-2» в Кировском районе г. Саратова», Поликлиники на 500 мест в поселке «Юбилейный» Волжского района г. Саратова, Поликлиники на 500 мест в микрорайоне «Звезда».
В I квартале 2022 года введена в эксплуатацию ГУЗ «Саратовская областная инфекционная клиническая больница» в Ленинском районе г. Саратова, Московское шоссе, 133К.
В рамках проведения капитального ремонта в 2022 году при подготовке проектно – сметной документации медицинскими организациями, подведомственных министерству здравоохранения области будет предусмотрено проведение мероприятий, направленных на обеспечение беспрепятственного доступа инвалидам.

Всего за период 2011-2021 годы (министерство здравоохранения принимало участие в государственной программе РФ "Доступная среда"  2011, 2012, 2015, 2017, 2018гг)  мероприятия по повышению доступности для людей с ограниченными возможностями проведены в 116 медицинских организаций, из 118. 

В медицинских организациях установлены пандусы, обустроены входные группы и пешеходные пути, обустроены палаты и санитарно -  гигиенические помещения, на прилегающих территориях адаптированы покрытия путей движения инвалидов, устроены поворотно – разворотные площадки для инвалидов – колясочников, на лестничных маршах обустроены разделительные поручни, произведена замена и устройство лифтов и подъемников, приобретены многофункциональные кровати, лестничные гусеничные подъемные устройства. 

Для пациентов с нарушением зрения устанавливаются информационно-справочные терминалы о  расписании работы лечебного учреждения и врачей, на первую и последнюю ступени лестничных маршей наносится контрастная (желтая) разметка, на путях движения внутри здания нанесены тактильные средства предупреждающей информации, прозрачные полотна дверей обозначаются знаками желтого цвета «Внимание! Препятствие», в регистратуре, на кабинетах врачей устанавливаются таблички со шрифтом Брайля. 

В рамках государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» 2011-2020 годы в период 2012-2018 годы произведена:

· замена лифтов с учетом нужд маломобильных групп населения в 10-ти  медицинских организациях;

· установка лифтов с учетом нужд маломобильных групп населения в 2-х медицинских организациях.

В ГАУЗ СО «Областная офтальмологическая больница» приобретен специализированный автомобиль с портативным офтальмологическим оборудованием для осмотра и доставки маломобильных групп населения из районов в больницу. Регулярно совершаются выезды в Хвалынский, Аткарский, Алексеевский, Энгельсский, Балаковский дома – интернаты. 

В плане Программы модернизации здравоохранения в каждом амбулаторно-поликлиническом учреждении внедрена электронная регистратура, позволяющая записаться к врачу через интернет.

Гордостью отделения реабилитации Саратовской областной детской клинической больницы является роботизированный комплекс «Locomat-Pediatric» – для реабилитации детей с нарушением функции передвижения. 
В ГАУЗ «Энгельсская городская больница № 1» и в ГАУЗ СО «Энгельсская районная больница» приобретено по одному автомобилю "Газель" с подъемником для перевозки инвалидов и маломобильных пациентов к лечебным учреждениям из сельской местности и г. Энгельса.

Общая сумма средств, направленных на проведение мероприятий по повышению доступности объектов и услуг в сфере здравоохранения, за 2011-2021 годы составила 165,5 млн. руб. из бюджетов разных уровней. 

В рамках государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» 2011-2021 годы в 2021 году денежные ассигнования не выделялись.
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